

ROMÂNIA
JUDEȚUL DÎMBOVIȚA
PRIMĂRIA ORAȘULUI PUCIOASA
Str. Fântânelor, Nr. 7,
Nr. telefon: 232277, Nr. Fax: 760484
Nr. 26240/19.XII.2011

EVALUAREA
activității Comitetului Local pentru Situații de Urgență
al orașului Pucioasa în anul 2011

**I. PREOCUPĂRILE PROTECȚIEI CIVILE PENTRU MODERNIZAREA BAZEI
JURIDICE ANUALE PE LINIE DE SPECIALITATE**

Protecția civilă este o componentă a sistemului securității naționale și reprezintă un ansamblu integrat de activități specifice, măsuri și sarcini organizatorice, tehnice, operative, cu caracter umanitar și de informare publică, planificate, organizate și realizate potrivit legii protecției civile în scopul prevenirii și reducerii riscurilor de producere a dezastrelor, protejării populației, bunurilor și mediului împotriva efectelor negative ale situațiilor de urgență, conflictelor armate și înlăturării operative a urmărilor acestora și asigurării condițiilor necesare supraviețuirii persoanelor afectate.

În anul 2011 activitatea de protecție civilă s-a desfășurat în baza Legii protecției civile nr. 481/2004, Oronanța de urgență nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, Ordonanța Guvernului nr. 88/2001 aprobată cu modificarea și completarea Legii nr. 363/2002 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență, Hotărârea Guvernului nr. 1489/2004 privind organizarea și funcționarea Comitetului Național pentru Situații de Urgență, Hotărârea Guvernului nr. 1490/2004 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Organigramei Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, Hotărârea Guvernului nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență, Hotărârea Guvernului nr. 1492/2004 privind principiile de organizare, funcționare și atribuțiile serviciilor de urgență profesionale.

De asemenea avându-se în vedere proliferarea atentatelor teroriste pe plan internațional și îndeosebi a celor îndreptate împotriva intereselor statelor membre ale NATO în special cele provocate simultan, cu efecte dramatice asupra vieții și sănătății unui număr din ce în ce mai mare de persoane, așa cum au fost cele din Turcia, Rusia și seria de atentate teroriste din data de 11 martie 2004 din Spania, soldate cu aproximativ 200 de morți și 1500 de răniți în contextul geostrategic actual și al multiplicării, pe de o parte și al creșterii gravității pe de altă parte, a riscurilor nonmilitare la adresa securității naționale, pe fondul accelerării tendințelor de globalizare, al schimbărilor climatice radicale, al dezvoltării experiențelor științifice cu efecte imprevizibile, al diversificării activităților economice legale - și nu numai - care utilizează, produc și comercializează substanțe periculoase, astfel în anul 2011 s-a avut în vedere domeniul managementului prevenirii și gestionării situațiilor de urgență printr-un sistem instituțional parțial încheșat, care funcționează și se activează abia la momentul producerii situațiilor de urgență.

Pe teritoriul orașului Pucioasa sunt identificați o serie de factori de risc, după cum urmează:

- a) cutremure de pământ cu magnitudinea de 7,8 grade pe scara Richter ce pot afecta în special construcțiile foarte vechi, lucrări de artă din rețeaua de comunicații, Barajul Hidrotehnic Pucioasa, rețele de transport și distribuție a energiei electrice sau gaze și altele;
- b) inundații pe valea râului Ialomița și al pârâului Bizdidel;
- c) căderi abundente de zăpadă pe întreg teritoriul orașului;
- d) furtuni și viscole pe întreg teritoriul orașului;
- e) incendii de masă și explozii în special la rețelele de transport și distribuție gaze, nodurile de comunicații rutiere și feroviare;
- f) accident nuclear și căderi de obiecte cosmice pe întreg teritoriul orașului;
- g) epidemii și epizotii;
- h) accidente chimice pe timpul transportului substanțelor toxice industriale și explozii pe calea rutieră și căi ferate precum și la stația de clorinare a apei a orașului.

II. CAPACITATEA DE INTERVENȚIE ÎN CAZ DE SITUAȚII DE URGENȚĂ a fost reflectată în documentele operative ale inspectorului de protecție civilă orășenesc, (Comitetului Local pentru Situații de Urgență al orașului) și anume: dispoziția cu lista persoanelor care fac parte din Comitetul Local pentru Situații de Urgență al orașului și tabelul cu persoanele care fac parte din Centrul Operativ, Regulamentul Comitetului Local pentru Situații de Urgență al orașului Pucioasa, planul de apărare împotriva efectelor dezastrelor, planul anual de pregătire

în domeniul Situațiilor de Urgență la nivelul orașului Pucioasa și altele care au corespuns cerințelor actuale și au putut fi puse în aplicare în timp scurt și cu eficiență corespunzătoare.

- În anul 2011, Comitetul Local pentru Situații de Urgență a coordonat activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al orașului pentru înlăturarea urmărilor unor dezastre cauzate de fenomene meteorologice și anume:
- datorită procesului de golire a barajului Pucioasa în noaptea de 11.05.2011 - 12.05.2011 barajul fiind golit mărul din acesta a intrat în vanele stației de apă a orașului iar serviciul voluntar pentru situații de urgență al orașului Pucioasa a acționat pentru distribuirea apei potabile cu ajutorul a 4 cisterne.

Supravegherea teritoriului orașului și a surselor de risc se realizează cu ajutorul posturilor de observare ce se organizează la nivelul orașului și de la agenții economici din oraș.

Avertizarea populației despre iminența unui pericol, se realizează cu ajutorul a 8 sirene electrice, 3 sirene dinamice, 3 fluieri cu abur, o centrală de alarmare de 30 numere, o instalație de înștiințare alarmare F 1001 B și una sirenă electronică.

Fluxul informațional se realizează pe sistemul de telecomunicații teritoriale prin radio, telefon, instalația de înștiințare F 1001 B precum și prin rețeaua de înștiințare cu radioreceptorul „ ZEFIR 001 ” care îl înlocuiește pe radioreceptorul „ NEPTUN ” care este foarte vechi și scos din funcțiune.

În ziua de 05.07.2011 în orașul Pucioasa a avut loc un exercițiu de alarmare publică cu tema „ Activitatea autorităților administrației publice locale, Inspectoratul Județean, Comitetul Local pentru Situații de Urgență, grupurilor de suport tehnic și formațiunilor voluntare pentru situații de urgență și a altor formațiuni de intervenție prevăzute în planurile operative pentru înlăturarea efectelor inundațiilor în caz de accident la acumularea Pucioasa ” care a fost cotate cu calificativul de „ FOARTE BINE ” de conducerea județului Dâmbovița și ofițerii din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „ Basarab I ”.

III. ORGANIZAREA DE PROTECȚIE CIVILĂ

În baza Legii protecției civile nr. 481/2004 în orașul Pucioasa organizarea se prezintă astfel:

- Un comitet local pentru situații de urgență constituit la nivelul primăriei;
- 3 (trei) celule de urgență constituite la: S.C. OBERON S.A., S.C. MONTEBIANCO S.A., S.C.

SUN GARDEN S.R.L.

Pregătirea personalului în domeniul situațiilor de urgență la nivelul orașului s-a executat conform planului anual de pregătire și prin prelucrarea și însușirea noilor acte normative în acest domeniu.

IV. CAPACITATEA OPERATIVĂ

În anul 2011 documentele operative întocmite la nivelul orașului și la societățile comerciale, asigură punerea în aplicare a măsurilor organizatorice și activităților ce se vor desfășura în cazul introducerii unor situații de urgență.

Documentele acestor subunități de serviciu sunt bine întocmite și asigură aplicarea măsurilor prevăzute în timp operativ iar dotarea cu materiale a personalului este corespunzătoare.

În anul 2011 pregătirea pentru protecție civilă s-a executat conform Instrucțiunilor privind organizarea și desfășurarea pregătirii pentru protecția civilă în România nr. 139/1999 și a dispozițiunii de pregătire elaborată de Președintele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență al Județului Dâmbovița.

În anul 2011 s-a executat pregătirea inspectorilor de protecție civilă și a șefilor celulelor de urgență de la societățile comerciale conform planului anual de pregătire.

Un accent deosebit s-a pus pe pregătirea în domeniul situațiilor de urgență a elevilor din clasele V - VIII și IX - XII.

În acest sens în anul 2011 s-a desfășurat concursul pe teme de protecție civilă cu elevii liceelor din Pucioasa și Fieni iar câștigătorii locurilor I, II, III au fost recompensați cu unele obiecte, iar echipajul Liceului „ Nicolae Titulescu ” care a luat locul I, faza pe oraș a luat locul II faza județeană.

V. FACTORII DE REALIZARE A CAPACITĂȚII DE PROTECȚIE CIVILĂ

a) Transmisiuni, informatică și alarmare

Sirenele din orașul Pucioasa sunt centralizate la Primărie. În anul 2011 sirenele din oraș au fost verificate periodic de S.C. SIAAS SERVICE S.R.L. Târgoviște pe baza unui contract încheiat de Inspectoratul pentru Situații de Urgență „ Basarab I ” al județului Dâmbovița și S.C. SIAAS SERVICE S.R.L. Târgoviște.

Vă informez că aceste sirene sunt ale Consiliului Județean Dâmbovița date pe bază de proces - verbal (inventar) Primăriei orașului Pucioasa și oricând ne putem aștepta la casarea acestora și de aceea eu am propus în proiectul de buget atât pentru anul 2011 cumpărarea unei sirene electronice.

b) Protecția prin adăpostire și pirotehnică

Măsurile de protecție a populației din orașul Pucioasa se bazează în special pe folosirea locurilor naturale de adăpostire și a adăposturilor de tip familial.

De asemenea, în cadrul orașului avem două puncte de comandă: unul al orașului și celălalt al județului de rezervă care și acestea necesită modernizarea cu materiale și elemente de filtroventilație, grup electrogen și rezervoare de apă. Și cu cele două puncte de comandă mă confrunt cu anumite probleme întrucât prin

ele trec conductele de apă rece, apă caldă și canalizările de la blocuri și în orice moment le pot găsi inundate.

Dintre societățile comerciale din oraș vă pot informa că numai S.C. Sinmatex S.A. dispune de punct de comandă care este cotate ca unul dintre cele mai bune din județ. Celelalte societăți comerciale din oraș cu toate că ar trebui să aibă un punct de comandă până la ora actuală nu au reușit să și-l amenajeze.

Reamintesc că în baza Legii nr. 481/2004 a protecției civile, toate construcțiile noi trebuiesc avizate și de Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița care vor lua în evidență subsolurile noi construite în vederea adăpostirii populației.

Vă informez, că la nivelul județului tot în cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, funcționează o echipă pirotehnică și conform O.G. nr. 3/1975 avem obligația de a informa organele de poliție, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița de apariția pe teritoriul orașului sau a societăților comerciale a proiectilelor, bombelor rămase neexplodate în vederea distrugerii lor în condiții de securitate conform Legii.

c) Protecția nucleară, biologică sau chimică

La nivelul orașului nu avem măști contra gazelor.

Pentru protecția N.B.C. a populației, în cazul producerii unor accidente tehnologice am luat măsura indentificării societăților comerciale deținătoare de noxe și am ajutat S.C. COMPANIA DE APĂ TÂRGOVIȘTE S.A. – FILIALA PUCIOASA la întocmirea unui plan de urgență intern conform Hotărârii nr. 95/2003 privind controlul activităților care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase.

Pentru această activitate, este necesar să se acorde o atenție mai mare actualizării și întocmirii în permanență a planurilor de funcționare și mijloacelor antichimice, asigurării fondurilor necesare pentru etalonarea periodică a aparatului dozimetric și asigurării acestora cu surse de alimentare.

d) Asigurarea materială (logistică) a formațiunilor de protecție civilă a orașului Pucioasa, se prezintă corespunzător și de aceea am rugămintea ca în anul 2012 să se prevadă în bugetul local capitol separat privind cheltuielile pentru nevoi de protecție civilă (situații de urgență).

Spun acest lucru, deoarece s-a constatat că utilajele necesare pentru intervenție la dezăpezire sunt insuficiente sau la un eventual cutremur nu avem materiale.

În încheiere vă asigurăm că activitățile cuprinse în planul anual de pregătire în domeniul situațiilor de urgență în anul 2012 și anume: convocări de specialitate, cursuri de pregătire și alte activități ordonate vor fi executate integral folosind la maxim baza materială de instruire existentă.

INSPECTOR PROTECȚIE CIVILĂ
NĂSTASE CORNEL

